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Ο Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας στα εγκαίνια 
έκθεσης για τα 50 χρόνια τουρκικής εισβολής και 
κατοχής της Κύπρου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Το Μουσείο Προσφυγικού Ελληνισμού στην OPAP ARENA 
εγκαινίασε χθες την πρώτη του περιοδική έκθεση με θέμα 
«ΚΥΠΡΟΣ: 50 Χρόνια τουρκικής εισβολής και κατοχής. Ακόμα 
υπό κατοχή, ακόμα υπό διαίρεση». Στα εγκαίνια παρευρέθηκε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, 
Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ.

Με αφορμή τα 50 χρόνια αυτής της θλιβερής επετείου η διοίκηση του Μουσείου 
και η διοίκηση της ΑΕΚ θέλησαν να αναδείξουν την οδυνηρή πορεία του Κυπριακού 
Ελληνισμού μέσα από μια σειρά φωτογραφικών και ηχητικών ντοκουμέντων, 
αποδίδοντας έτσι τον ελάχιστο φόρο τιμής στα θύματα αυτής της τραγωδίας. 
Χορηγοί της έκθεσης είναι οι εταιρείες SEAJETS και SAFE BULKERS.
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Η Γ. Διευθύντρια του Μουσείου κα Έφη Μαυροπούλου, καλωσορίζοντας τους 
καλεσμένους και κάνοντας μια εισαγωγή στο θέμα της βραδιάς, τόνισε: «
ΠΕΝΗΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ είναι πολλά για να παραμένει ακόμα διαιρεμένη και κατεχόμενη 
η Κύπρος. ΠΕΝΗΝΤΑ ΧΡΟΝΙΑ, όμως, είναι λίγα για να ξεχάσουμε. Θέλουμε να 
θυμόμαστε, όχι μόνο για την υπενθύμιση της τραγωδίας ή για να ξύνουμε διαρκώς 
μια πληγή, αλλά για να επουλωθεί αυτή η πληγή με την αποκατάσταση της 
δικαιοσύνης και την επιδιωξη μιας δίκαιης και βιώσιμης λύσης».

Στη συνέχεια ο Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας, κ. Σταύρος 
Αυγουστίδης, αφού ευχαρίστησε για αυτήν την πρωτοβουλία τη διοίκηση του 
Μουσείου Προσφυγικού Ελληνισμού και τη διοίκηση της ΠΑΕ ΑΕΚ, τόνισε μεταξύ 



άλλων τη σημασία αυτής της επετείου λέγοντας: «Παρότι πέρασαν 50 χρόνια από 
την τουρκική εισβολή, οι μνήμες παραμένουν ολοζώντανες, καθότι η Κύπρος 
εξακολουθεί να ματώνει από το βαθύ τραύμα της εισβολής και τις τραγικές 
συνέπειες της».

Ο κ. Αυγουστίδης εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του Κυπριακού λαού στην Ελλάδα 
και τον απανταχού Ελληνισμό, καθώς συμπορεύεται με τις προσπάθειες που 
καταβάλλει η Κύπρος για απελευθέρωση και επανένωση του νησιού. Τέλος ο κ. 
Πρέσβης τόνισε ότι «η μνήμη είναι οδύνη αλλά ταυτόχρονα είναι πηγή δύναμης, 
εγρήγορσης και αγώνα».

Στα εγκαίνια παρευρέθησαν ο πρόεδρος της ΠΑΕ ΑΕΚ κ. Ευάγγελος Ασλανίδης, ο κ. 



Πόλυς Χατζηιωάννου, ο Δήμαρχος Ν. Φιλαδέλφειας-Ν. Χαληδόνας κ. Χάρης 
Τομπούλογλου, ο Βουλευτής Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ κ. Δημήτρης Μάντζος, ο 
Βουλευτής Δωδεκανήσου της Ν.Δ. κ. Βασίλειος Νικόλαος Υψηλάντης. Επίσης 
παρευρέθησαν δημοσιογράφοι, εκπρόσωποι ομογενειακών κυπριακών οργανώσεων 
και εκπρόσωποι των σωμάτων ασφαλείας της Κύπρου και της Ελλάδας.

Η έκθεση διοργανώθηκε υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Κυπριακής 
Δημοκρατίας στην Αθήνα, ενώ το φωτογραφικό υλικό έχει παραχωρηθεί από το 
Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Η έκθεση θα διαρκέσει μέχρι το τέλος του 2024 στις ώρες λειτουργίας του 
Μουσείου Προσφυγικού Ελληνισμού 10.00-18.00 καθημερινά εκτός Δευτέρας.

  

   



  








